

## 平安宣传接地气

通讯员 周晋鹏

本报讯 随着今年安吉白茶采茶季的圆满结束,安吉县在白茶生产关键期同步推进的“反邪教、树新风、保平安”主题宣传活动取得阶段性成果。全县上下以采茶季人员流动密集、产业集聚为契机,多措并举深化反邪教警示教育,全面提升群众安全防范意识。

采茶季期间,安吉县委政法委联合公安、民宗、司法、农业农村局及各乡镇(街道)成立工作组,针对外来采茶工、茶企员工及茶农群体,深入茶园、茶企、集市等场所开展精准宣传。通过发放8000余份《反邪教知识手册》、设置流动咨询点、播放警示教育片等方式,向群众普及邪教危害、识别技巧及举报渠道,累计举办专题宣讲30余场,覆盖群众超1.8万人次。同时,推出“平安茶香”特色活动,将反邪教宣传与茶文化深度融合,利用茶企电子屏、茶农微信群推送警示案例,并向群众发放印有反邪教标语的宣传物品,让宣传更接地气。溪龙乡茶农王大姐说:“这些宣传贴近生活,干活间隙也能学到平安知识。”

为构建反邪教长效治理机制,安吉县将平安宣传与基层社会治理紧密结合,依托乡镇干部、网格员、党员志愿者常态化巡查重点区域,及时排查化解风险隐患。县司法局联合法律团队为茶企提供专项法律培训,指导完善用工规范。一系列举措下,群众主动参与反邪教工作的积极性显著提升,形成了“全民参与、群防群治”的良好氛围。

安吉县委政法委相关负责人表示,近年来,该县持续探索反邪教宣传与特色产业、民俗活动有机融合的新路径,以群众喜闻乐见的形式筑牢思想防线。下一步,安吉将巩固采茶季宣传成果,推动反邪教工作精准化,持续深化平安建设,为打造“绿水青山就是金山银山”实践样本提供坚实安全保障。

## 齐心协力筑防线

通讯员 方怡鸿 周帅

本报讯 近日,湖州市吴兴区委政法委、区法学会在湖州市平安实训基地开展“4·15全民国家安全教育日”专题宣传活动。

现场,浙江金鼎律师事务所律师沈鸿伟通过法条解读、案例分析等形式,为湖州师范学院的80名学生带来了一堂干货满满的国安知识课,引导学生增强国家安全意识,共筑国家安全防线。学生们还通过沉浸式VR体验、一体机体验等形式,直观了解间谍活动对国家的危害,进一步掌握国家安全知识,提高自我防范意识。

今年是国家安全法颁布施行10周年,4月15日是第十个全民国家安全教育日。吴兴区始终深入贯彻总体国家安全观,“开展此次活动,旨在提高人民群众的国家安全意识和法治意识,让‘维护国家安全人人有责’的观念更加深入人心,共同筑起国家安全的钢铁长城。”吴兴区委政法委相关负责人表示。

据悉,在为期一周的专题宣传活动期间,由法官、检察官、民警、律师组成的宣讲组,通过各种形式开展全民国家安全教育宣传,进一步营造了“国家安全、人人有责”的浓厚氛围。

## 平安家园共守护

近日,德清下渚湖街道开展信访知识和禁毒宣传活动。工作人员向群众发放禁毒宣传资料,展示仿真毒品模型等,并普及禁毒法、《信访工作条例》等相关知识,提升大家的平安素养。

通讯员 陆赞



## 一路有景亦有“警”

近日,2025安吉半程马拉松暨新青年乐跑嘉年华在灵峰国家级旅游度假区灵峰智慧谷鸣枪开跑,5000余名选手畅享马拉松带来的激情与挑战。为确保赛事顺利举行,安吉公安以最实举措、最高标准、最优服务全程守护。

通讯员 王英慧



## 警消联动筑平安

为持续深化警消联动工作机制,近日,湖州市消防救援支队织里大队联合织里公安分局交巡警大队组建警消前置驻点服务队,并开展了护航“五一”专项巡防宣传行动。

通讯员 朱健



## 打好反诈预防针

近日,长兴县龙山街道学苑社区网格员来到小区居家养老中心,开展反诈宣传活动,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向居民普及电信网络诈骗的常见手段、特点和防范措施,提醒居民提高警惕,遇到可疑情况及时报警。

通讯员 朱学



## 沉浸式学习反诈

近日,湖州市公安局吴兴区分局八里店派出所组织湖州四中学生走进新青年反诈基地,开展一场别开生面的反诈学习活动。活动设置了趣味抢答、反诈微课堂和VR模拟体验等环节,带领学生沉浸式学习反诈知识。

通讯员 黄蓉 袁力



## 持续点亮“平安灯”

近日,长兴县龙山街道忻惠社区和龙山市场监管所以长兴万达广场为核心宣传阵地,通过政策宣讲、案例分享、现场咨询、答题抽奖等形式,引导群众学习知识产权知识,识别新型诈骗手段,了解反邪教知识,夯实平安基础。

通讯员 钱自强



## 专题普法提素养

通讯员 何芳

本报讯 近日,安吉县灵峰司法所推出“灵哥说法”普法品牌系列活动,在灵峰街道举行了农村集体经济组织法专题讲座,辖区40余名村民小组长及妇女代表聆听了讲座。

活动采用“普法沙龙+法律咨询”的双轨模式,特邀具有丰富基层调解经验的“灵哥”调解工作室首席顾问周雪遑担任主讲。这名深耕城南社区多年的“法律明白人”立足农村工作实际,系统介绍了农村集体经济组织法概述、集体成员身份的确认、农村土地的分配和成员权利的法律保障等内容,并通过剖析典型案例,用“乡土语言”解读专业法律条文,帮助与会代表提升法律素养。现场还同步开设法律咨询台,针对妇女权益保障、家庭财产继承等高频问题进行互动答疑,司法所工作人员结合民法典、妇女权益保障法等相关条款,解答群众关切的法律问题,并收集整理共性诉求作为后续普法重点。

## 拧紧反诈安全阀

通讯员 陆赞

本报讯 近日,德清下渚湖街道开展防范电信网络诈骗专题宣讲,通过多种方式,让辖区群众更加深入地了解电信网络诈骗伎俩,提高防范意识。

活动中,工作人员结合近期高发的典型案例,向群众详细解析了网络刷单、冒充客服、号卡转卖等常见诈骗手法,针对老年人等易受骗群体,采用通俗易懂的语言反复叮嘱,要大家牢记不轻信陌生来电、不透露个人信息、不向陌生账户转账的“三不原则”,有效增强了辖区群众的反诈意识。

“街道将持续开展各项活动,让反诈宣传更加深入群众,进一步拧紧反诈安全阀,全力保障群众财产安全。”下渚湖街道相关负责人表示。

## 加强反邪教宣传

通讯员 黄磊

本报讯 近日,湖州市南浔区双林镇联合爱国路社区与和睦社区,以“筑牢思想防线,维护国家安全”为主题,开展主题党日,深化国家安全教育,加强反邪教宣传。

活动中,社区网格员向党员发放反邪教知识宣传手册,以图文并茂的形式,普及邪教的危害性及识别防范方法,提醒大家提高防范意识,共同维护社会和谐稳定。全体与会党员还集中观看了反邪教警示教育专题片。影片通过真实案例揭露了邪教组织蛊惑群众、破坏家庭、危害社会的本质,警示广大党员要坚定理想信念,增强政治敏锐性。此次主题党日得到了党员们的积极响应。大家纷纷表示,将进一步提高政治站位,带头宣传反邪教知识,筑牢基层防线,为维护社会稳定和国家安全贡献力量。